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Исх. № 15- от 1.12.2015
Задание (9 класс)

на первый тур юбилейной региональной олимпиады 

Талантливая молодёжь Кубани по информатике

Задание 1. Запишите развернутый ответ

1. Кто изобрел компьютерную мышь? Из какого материала она была изготовлена?
__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
2. Первые печатные машинки имели клавиатуру с клавишами, расположенными по алфавиту. Сейчас же используется клавиатура QWERTY. Из-за чего она появилась?
_______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
3. Сейчас очень популярен логотип компании APPLE – надкушенное яблоко. А какой логотип был у APPLE изначально?
_____________________________________________________________________________
4. Что является символом операционной системы Linux? Почему был выбран именно такой символ?

_______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
Задание 2. Выберите 1 правильный ответ
1. Предмет информатики — это:

A) язык программирования;

B) устройство робота;

C) способы накопления, хранения, обработки, передачи информации;

D) информированность общества.

2. Тройками из нулей и единиц можно закодировать … различных символов.

A) 6;

B) 8;

C) 5;

D) 9.

3. Капитан спрашивает матроса: «Работает ли маяк?» Матрос отвечает: «То загорается, то погаснет!» Чем является маяк в этой ситуации?

A) Получаем информации;

B) источником информации;

C) каналом связи;

D) помехой.

4. В каком веке появились первые устройства, способные выполнять арифметические действия?

A) В XVI в.;

B) В XVII в.;

C) В XVIII в.;

D) В XIX в.

5. Механическое устройство, позволяющее складывать числа, изобрел:

A) П. Нортон;

B) Б. Паскаль;

C) Г. Лейбниц;

D) Д. Нейман.

6. Для какой системы счисления были приспособлены первые семикосточковые счеты?

A) Для семеричной;

B) для двоичной;

C) для десятичной;

D) для унарной.

7. Какое устройство в России получило название «железный Феликс»?

A) конторские счеты;

B) механический арифмометр;

C) счислитель Куммера;

D) счетные бруски

8. В какие годы XX столетия появилась первая электронно-счетная машина?

A) В 20-е;

B) в 40-е;

C) в 50-е;

D) в 60-е.

9. В каком поколении машин ввод данных можно осуществлять с помощью речи?

A) Во 2-м;

B) В) в 3-м;

C) 4-м;

D) в 5-м.

10. Архитектура компьютера — это:

A) Техническое описание деталей устройств компьютера;

B) описание устройств для ввода-вывода информации;

C) описание программного обеспечения для работы компьютера;

D) описание устройства и принципов работы компьютера, достаточное для понимания пользователя.

11. Что такое микропроцессор?

A) Интегральная микросхема, которая выполняет поступающие на ее вход команды (например, вычисление) и управляет работой машины;

B) устройство для хранения той информации, которая часто используется в работе;

C) устройство для вывода текстовой или графической информации;

D) устройство для ввода алфавитно-цифровых данных.

12. Подключение отдельных периферийных устройств компьютера к магистрали на физическом уровне возможно:

A) с помощью драйвера;

B) с помощью контроллера;

C) без дополнительного устройства;

D) с помощью утилиты.

13. Внешняя память необходима для:

A) для хранения часто изменяющейся информации в процессе решения задачи;

B) для долговременного хранения информации после выключения компьютера;

C) для обработки текущей информации;

D) для постоянного хранения информации о работе компьютера.

14. Для построения с помощью компьютера сложных чертежей в системах автоматизированного проектирования используют:

A) плоттер;

B) графический планшет (дигитайзер);

C) сканер;

D) джойстик.

15. К устройствам накопления информации относится:

A) принтер;

B) В) процессор;

C) ПЗУ;

D) ВЗУ.

16. Что из перечисленного не относится к программным средствам?

A) Системное программирование;

B) драйвер;

C) процессор;

D) текстовые и графические редакторы.

17. Файлом называется:

A) набор данных для решения задачи;

B) поименованная область на диске или другом машинном носителе;

C) программа на языке программирования для решения задачи;

D) нет верного ответа.

18. В каком файле может храниться рисунок?

A) TEST.EXE;

B) ZADAN.TXT;

C) COMMAND.COM;

D) CREML.BMP.

19. Могут ли два каталога 2-го уровня иметь одинаковые имена?

A) Нет;

B) да;

C) да, если они принадлежат разным каталогам 1-го уровня;

D) затрудняюсь ответить.

20. Необходимым компонентом операционной системы является:

A) оперативная память;

B) командный процессор;

C) центральный процессор;

D) файл конфигурации системы.

21. Что такое система счисления?

A) Цифры 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9;

B) правила арифметических действий;

C) компьютерная программа для арифметических вычислений;

D) это знаковая система, в которой числа записываются по определенным правилам, с помощью знаков некоторого алфавита, называемых цифрами.

22. Какие системы счисления не используются специалистами для общения с ЭВМ?

A) Десятичная;

B) троичная;

C) двоичная;

D) шестнадцатеричная.

23. Что называется основанием системы счисления?»

A) Количество цифр, используемых для записи чисел;

B) отношение значений единиц соседних разрядов;

C) арифметическая основа ЭВМ;

D) сумма всех цифр системы счисления.

24. Все системы счисления делятся на две группы:

A) римские и арабские;

B) двоичные и десятичные;

C) позиционные и непозиционные;

D) целые и дробные.

25. Почему в ЭВМ используется двоичная система счисления?

A) Потому что составляющие технические устройства могут надежно сохранять и распознавать только два различных состояния;

B) потому что за единицу измерения информации принят 1 байт;

C) потому что ЭВМ умеет считать только до двух;

D) потому что человеку проще общаться с компьютером на уровне двоичной системы счисления.

26. Алгоритм — это:

A) некоторые истинные высказывания, которые должны быть направлены на достижение поставленной цели;

B) отражение предметного мира с помощью знаков и сигналов, предназначенное для конкретного исполнителя;

C) понятное и точное предписание исполнителю совершить последовательность действий, направленных на решение поставленной задачи или цели;

D) инструкция по технике безопасности.

27. Свойство алгоритма — дискретность — обозначает:

A) что команды должны следовать последовательно друг за другом;

B) что каждая команда должна быть описана в расчете на конкретного исполнителя;

C) разбиение алгоритма на конечное число простых шагов;

D) строгое движение как вверх, так и вниз.

28. Какой тип алгоритма должен быть выбран при решении квадратного уравнения?

A) Линейный;

B) циклический;

C) разветвляющийся;

D) циклически-разветвляющийся.

29. Разветвляющийся алгоритм — это:

A) присутствие в алгоритме хотя бы одного условия;

B) набор команд, которые выполняются последовательно друг за другом;

C) многократное исполнение одних и тех же действий;

D) другое.

30. Какое из перечисленных значений может быть только целым?

A) Среднее значение трех чисел;

B) первая космическая скорость;

C) расстояние между городами;

D) количество этажей в доме.

31. Что такое протокол сети?

A) Соглашение о способе обмена информацией;

B) файл на сервере;

C) устройство связи в сети;

D) сетевая программа.

32. Что необходимо для публикации Web-сайта?

A) URL-адрес;

B) почтовый адрес пользователя;

C) адрес электронной почты пользователя;

D) имя пользователя и его пароль.

33. Поля с типом даты можно упорядочить:

A) по алфавиту;

B) в хронологическом порядке;

C) по возрастанию одной из составляющих;

D) любым из вышеприведенных способов.

34. Если поле имеет тип даты, то какая запись соответствует данному полю?

A) 10 ноября;

B) десятое ноября;

C) 10; 11;

D) 10—11.

35. Отчет базы данных — это:

A) объект, позволяющий свести в форму необходимые данные;

B) объект, предназначенный для ввода данных;

C) объект, предназначенный для печати данных;

D) элемент таблицы.

36. При поиске информации звездочка заменяет:

A) группу символов;

B) один любой символ;

C) любую цифру;

D) дату.

37. Электронная таблица — это:

A) устройство ввода графической информации;

B) компьютерный эквивалент обычной таблицы;

C) устройство ввода числовой информации;

D) устройство для обработки числовой информации.

38. Основным элементом электронных таблиц является:

A) ячейка;

B) столбец;

C) строка;

D) вся таблица.

39. Блок ячеек электронной таблицы задается:

A) номерами строк первой и последней ячейки;

B) именами столбцов первой и последней ячеек;

C) указанием ссылок на первую и последнюю ячейки;

D) областью пересечения строк и столбцов.

►►►Прислать результаты не позднее 15 января 2016, вместе с заполненной анкетой◄◄◄

Справки:

Адрес:352900, Армавир

8(86137)49227

ул. Комсомольская, 127
aspi_arm@bk.ru                                
www.аспи.рф         Оргкомитет ТМК 
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